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Ata da ducentésima trigésima quinta (235a) reunião da Congregação, em sessão 
ordinária. Aos dezessete (17) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito 
(2018), às quinze horas e dezessete minuto (15hl7min), na sala de reuniões do Instituto 
de Matemática e Estatística da Universidade Federal da Bahia, em primeira convocação, 
a Congregação do Instituto de Matemática e Estatística reuniu-se sob a Presidência do 
Diretor, Prof. Evandro Carlos Ferreira dos Santos. Presentes os professores: Kleyber 
Mota da Cunha, Chefe do Departamento de Matemática; Graça Luzia Dominguez 
Santos; Coordenadora do Colegiado de Matemática; Joilson Oliveira Ribeiro, 
Coordenador do Colegiado do curso de Mestrado em Matemática; Edleide de Brito, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Estatística; Ivan do Carmo Machado, Chefe do 
Departamento de Ciência da Computação; Tiago Oliveira Januário, Coordenador do 
Colegiado de Ciência da Computação; Gustavo Bittencourt Figueiredo, Coordenado do 
PGCOMP; Anderson Luiz Ara Souza, Vice-chefe do Departamento de Estatística; Rita 
de Cássia de Jesus Silva, Representante do IME no Conselho Acadêmico de Ensino; 
Jairo Santos Lordelo, Representante dos servidores técnicos administrativos; Tatiane 
Nogueira Rios, coordenadora do colegiado de Sistemas de Informação; Rafael Lima 
Lelis Coelho, Representante do corpo discente do curso de Sistemas de Informação e 
Raphael Dantas Pinho, representante do corpo discente do curso de graduação em 
Matemática. Aberta a sessão, o Senhor presidente passou para os informes: i) A profa. 
Giovana Silva, deu os seguintes informes sobre o CAPEX: Comunicou que duas mesas 
serão propostas pelo CAPEX durante o Congresso UFBA 2018. Comunicou também 
que continuam as discussões sobre indicadores de pesquisa, ii) A Profa. Rita de Cássia, 
deu os seguintes informes sobre o CAE: Está sendo discutido no CAE vários temas 
através de mesas redondas tais como: Educação a Distância na UFBA, curricularização 
da extensão e Evasão Universitária. Informa ainda que o CAE discutirá a minuta de 
resolução que dispõe sobre criação, extinção, reestruturação e alterações curriculares 
isoladas dos cursos de graduação e de pós-graduação stricto sensu. iii) Prof. Ivan 
Machado, comunicou que o curso de Sistemas da Informação recebeu nota cinco no 
ENAD e que o curso de Bacharelado em Ciência da Computação ficou com nota 4. iv) 
Prof. Evandro Santos, comunicou que os laboratórios deste Instituto receberão nomes de 
professores dos três departamentos. Esta será uma homenagem em agradecimento a
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dedicação de cada um deles. Cada departamento deverá indicar o professor que será 
homenageado o quanto antes, para que seja providenciada a confecção das placas, v) O 
Prof. Evandro Santos comunicou sobre o Evento de comemoração aos 50 anos do 
Instituto, “Viva o IME”, com a participação do psiquiatra Marcelo Veras, que 
apresentou o PSIU, um projeto que dá apoio a servidores e alunos, referente a saúde 
mental e o bem-estar da comunidade acadêmica. O evento aconteceu no dia 26 de

amarelo, que visa a prevenção do suicídio. Em seguida o sr. Presidente deu início a 
ordem do dia: Item a) Apreciação da ata da 233a reunião: A ata 233a reuniões foi 
enviada com antecedência a todos os membros da congregação e foi apreciada e 
aprovada por unanimidade. Item b) Apreciação de termos Ad referendum'. Foram 
apreciados e aprovados, por unanimidade os seguintes termos: Ad referendum 36/2018: 
Aprova a solicitação de afastamento do professor Cássio Vinícius Serafim Prazeres, no 
período de 30/10/2018 a 04/11/2018 para participar da 17th IEEE Internactional 
Symposium on Network Computing and Applications (NCA 2018), nos Estados Unidos 
da América.; Ad referendum 37/2018: Aprova a solicitação de afastamento do Prof. 
Marcos Ennes Barreto, para participar do evento: Raeng Frontiers of Engineering for 
Development, no periodo de 28/10/2018 a 04/11/2018, no Vietnam. Ad referendum 
38/2018: Aprovar a solicitação de afastamento do Prof. Karl Philips Apaza Aguero, 
para participar do evento: Congresso Digital Heritage 2018, no periodo de 24/10/2018 a 
31/10/2018, nos Estados Unidos da América. Ad referendum 39/2018'. Aprova a 
solicitação de afastamento do Prof. Oscar Eduardo Ocampo Uribe, para visita científica 
na Universidade Nacional de Colombia, no período de 10/11/2018 a 25/11/2018, em 
Medellin. Ad referendum 40/2018: Aprovar a solicitação de segunda prorrogação do 
prazo do projeto “Integrando dados socioeconômicos e de saúde para combate a 
Malária”, a coordenação do Prof. Marcos Ennes Barreto, objeto do contrato de número 
26/2017 entre a UFBA e a FAPEX. A nova data de término, conforme acordado com a 
Fundação Gates, passa a ser 30 de abril de 2019. Item c) Apreciação da solicitação de 
exclusão de EDCA79 (Didática e Práxis Pedagógica) e inclusão das disciplinas 
EDCA11 (Didática e Práxis Pedagógica II) nos currículos dos cursos de licenciatura em 
Matemática: A Profa. Graça Luzia, explicou sobre a Inclusão das componentes 
curriculares EDCA11- Didática e Práxis Pedagógica I e EDCA12 - Didática e Práxis 
Pedagógica II, ambas com 68 horas, nos cursos de Licenciatura em Matemática Diurno 
(111120) e Licenciatura em Matemática Noturno (183120), em substituição a
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componente curricular EDCA79 - Didática e Práxis Pedagógica, com carga horária de 

102 horas. A componente curricular EDCA12 passa a ser pré-requisito para componente 

curricular EDCA80 - Metodologia do Ensino de Matemática. Item d) Discussão sobre o 

ofício circular n° 17/2018 - PR.OGRAD, de 28 de setembro de 2018, que trata da 

Regulamentação dos Estágios não-obrigatórios: O Prof. Evandro Santos comunicou 

sobre a dificuldade dos coordenadores de colegiado no controle das atividades dos 

estágios não-obrigatórios. Após discussões sobre o assunto, a plenária decidiu que uma 

comissão composta pelos coordenadores de colegiados dos cursos do IME 

representantes discente dos três departamentos desta unidade, irão compor uma 

comissão para propor alterações a minuta de regulamentação de estágio não-obrigatória. 

As propostas serão apresentadas a PROGRAD o quanto antes. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor presidente agradeceu aos presentes e declarou encerrada a sessão e para 

constar, eu, Wende Lima de Souza, secretária do Instituto de Matemática e Estatística, 

lavrei a presente Ata. que será devidamente assinada, com menção a sua aprovação, 

pelo Presidente, e pelos membros presentes. Salvador, dezenove de dezembro de dois 

mil e dezoito.
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